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منتظر لرستان صنعتی باشیم
تکمیل پروژه‌های نیمه‌تمام لرستان با هدف رونق 

اقتصادی و اشتغال‌زایی در اولویت است

لرستان به‌عنوان یکی از استان‌های کم‌برخوردار در تلاش 
است تا با تکمیل پروژه‌های نیمه‌تمام، آغاز به‌کار واحدهای 
تولیدی تعطیل و افزایش سرانه‌های اجتماعی، فرهنگی 
و ورزشی شاهد رونق اقتصادی، کاهش نرخ بیکاری و 

افزایش اشتغال‌زایی باشد.
 به گزارش همشهری، یکی از پروژه‌های صنعتی که 
با جدیت در استان پیگیری می‌شود، راه‌اندازی پروژه 
استیل کورد الشتر در شهرستان سلسله است. اینطور 
که مسئولان استان خبر می‌دهند، در آینده نزدیک 
شاهد راه‌اندازی این پروژه خواهیم بود؛ اتفاقی که باعث 
تولید سیم فولادی مورد استفاده در تایر و اشتغال 
مستقیم و غیرمستقیم 600نفر خواهد شد. این پروژه 
با سرمایه‌گذاری سازمان توسعه و نوسازی معادن و 
صنایع معدنی ایران )ایمیدرو( و فولاد مبارکه، در زمینی 
به مساحت 5هکتار برای تولید ۱۵هزار تن استیل کورد 
به روزهای پایانی تکمیل و افتتاح نزدیک است. با توجه به 
اهمیت تایر به‌عنوان کالای استراتژیک و کمبود عرضه 
داخلی، ایجاد ظرفیت برای تولید تایر ضرورت جدی بوده 
که استیل کورد به‌عنوان ماده اولیه در این محصول )سیم 

فولادی مورد استفاده در تایر رادیال( به‌کار می‌رود.

تامین نیمی از نیاز کشور 
مدیر کل سازمان صمت لرستان در این‌باره می‌گوید: نیاز 
کشور به استیل کورد بیش از ۱۰هزار تن در سال است 
که هم‌اکنون 2واحد تولیدی فعال در استان‌های ایلام 
و زنجان، در مجموع فقط حدود ۵۰درصد نیاز کشور را 
تامین می‌کنند. با راه‌اندازی این مجموعه تا حدود زیادی 

نیاز کشور تامین می‌شود و از واردات بی‌نیاز می‌شویم.
بهمن جعفری ادامه می‌دهد: بخش زیادی از استیل 
کورد، از خارج کشور وارد می‌شود و با توجه به طرح‌های 
در دست احداث که 2واحد آن یعنی لاستیک‌سازی نیکرو 
گسترش خرم‌آباد و بارز الیگودرز در لرستان است، ضمن 
ایجاد زنجیره تولید در استان، نیاز آتی کشور نیز تامین 

خواهد شد.
برای تامین مواد اولیه بخش صنعت باید به ظرفیت‌های 
داخلی توجه شود. پروژه استیل کورد زنجان، شهریور 
افتتاح شده و اشتغال‌زایی برای حدود ۲۵۰نفر را فراهم 
کرده‌ است. تا پایان سال نیز فاز دوم آماده افتتاح خواهد 
شد. کارخانه استیل کورد شهرستان دره‌شهر در استان 
ایلام نیز زمینه اشتغال بیش از یک هزار نفر را به‌صورت 

مستقیم و غیرمستقیم فراهم کرده ‌است.

صنعتی شدن منطقه و جلوگیری از مهاجرت 

وزیر صمت نیز در بازدید از محل احداث کارخانه استیل 
کورد، این پروژه را یکی از پروژه‌هایی عنوان کرده که برای 

توازن سرمایه‌گذاری در کشور راه‌اندازی شده ‌است.
به گفته رضا فاطمی امین‌ هدف این است که در مناطقی 
که به لحاظ صنعتی کمتر ظرفیت ایجاد شده و این سبب 
شده مردم به مناطق دیگر مهاجرت کنند، طرح‌هایی 
تعریف شوند که اشتغال و ابعاد تجاری را در آن مناطق 
گسترش دهد که با احداث کارخانه استیل کورد اشتغال 

خوبی برای مردم منطقه فراهم خواهد شد.
تولید استیل کورد از آن جهت حائز اهمیت است که در 
راستای تامین زنجیره ارزش صنعت تایر و صیانت از خروج 
ارز مطرح می‌شود. استیل کورد علاوه بر این، در صنعت 
تولید تسمه برای استحکام بخشی در ساختار برخی از 

انواع تسمه‌ها استفاده می‌شود.

تحقق مصوبات بخش صنعت در لرستان
استاندار لرستان نیز از مطالعات راه‌اندازی کارخانه تولید 
منیزیم در شهرستان سلسله خبر می‌دهد و اظهار امیدواری 
می‌کند که با حمایت‌های وزیر صمت این طرح نیز اجرایی 
و عملیاتی شود. فرهاد زیویار درباره آخرین وضعیت صنعت 
در استان اینطور می‌‌گوید: هم‌اکنون ۱۹۰واحد صنعتی 
تعطیل شده در استان داریم که رقم بالایی است و از سویی 
دیگر توازن توزیع صنایع در شرق و غرب لرستان مناسب 
نیست. استاندار لرستان، با اشاره به اینکه آمار نشان می‌دهد 
از زمان شروع به‌کار دولت سیزدهم، توسعه بخش صنعت 
در مناطق کمتر برخوردار استان آغاز شده ‌است، از تحرک 
و پویایی در واحدهای تولیدی و صنایع ماشین‌سازی‌، 
یخچال‌سازی‌، لاستیک‌سازی‌، سیلیکومتال، نساجی، 
آهک هیدراته و آلومینیوم یاد می‌کند و می‌گوید: در 
نخستین سفر اول هیأت دولت به استان لرستان، ۹مصوبه 
در بخش صنعت مطرح شد که خوشبختانه 6مورد آن در 
دست اجراست و مابقی این مصوبات در گرو مسائل حقوقی 

پیگیری می‌شود.

  
۱۲۲ واحد تعطیل یا نیمه‌کاره صنعتی لرستان در 
یک سال گذشته با حمایت‌های دولت و پیگیری‌ 
فعالان اقتصادی به صحنه تولید بازگشته ‌است. هزار و 
۲۸۸واحد صنعتی دارای پروانه بهره‌برداری در استان 
ثبت شده است که تعدادی تعطیل و برخی نیمه‌فعال و در 
 مجموع بیش از۵۰درصد با ظرفیت‌های مختلف در حال

فعالیت هستند.

گزارش 2

 کسب رتبه‌ چهارم قم 
در بهینه‌سازی فضاهای ورزشی مدارس

معاون تربیت‌بدنی و سلامت آموزش و پرورش استان قم گفت: طرح شهید سلیمانی از ابتدای 

آموزش
 سال‌جاری، باهدف ایجاد و بهینه‌سازی فضاهای ورزشی در مدارس مناطق کمتر برخوردار

با قوت انجام شد که در پیشبرد طرح، موفق به کسب رتبه چهارم کشوری شدیم. به‌گزارش 
تسنیم، علی یزدی با اشاره به اهمیت کیفیت‌بخشی به برنامه‌ها و فعالیت‌های تربیت‌بدنی اظهار کرد: برای 
کیفیت‌بخشی به درس تربیت‌بدنی، تأمین تجهیزات ورزشی، توسعه زیرساخت‌ها و توانمندسازی معلمان، 
تلاش‌های زیادی صورت گرفته که اجرای پروژه ملی شهید سلیمانی از اقدامات مهم در این راستا بود. معاون 
تربیت‌بدنی و سلامت آموزش و پرورش استان قم تصریح کرد: این پروژه از ابتدای سال‌جاری با هدف ایجاد، 
بهسازی و بهینه‌سازی و تبدیل به احسن نمودن فضاهای ورزشی و ایجاد 2100فضای ورزشی در سطح کشور 

کلید خورد که اجرای این طرح در استان قم با ایجاد و بهینه‌سازی 48فضای ورزشی آغاز شد. 
وی با بیان اقدامات صورت گرفته در راستای اجرای طرح عنوان کرد: با توجه به اعتبارات پیش‌بینی‌شده و عقد 
تفاهمنامه با وزارت متبوع ایجاد و بهسازی 10سالن سقف بلند، 18قطعه زمین چمن مصنوعی، 2 قطعه زمین 
فوتبال ساحلی و 18باب کلاس درس تربیت‌بدنی در استان قم در دستور کار قرار گرفت. به‌گفته یزدی، هم‌ 
اکنون با گذشت 9ماه از ابتدای سال1401 استان قم با ایجاد یک باب سالن ورزشی سقف بلند، 16قطعه زمین 
چمن مصنوعی، 2 قطعه زمین فوتبال ساحلی و 18باب کلاس درس تربیت‌بدنی از نظر پیشبرد و اجرای طرح 

شهید سلیمانی، موفق به کسب رتبه چهارم کشوری شد.

 شناسایی خانه‌های روستایی غیرمقاوم 
در بوشهر 

مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان بوشهر گفت: دهیاران برای شناسایی و معرفی 

مسکن
واحدهای مسکونی غیرمقاوم و فاقد سند مالکیت با بنیاد مسکن همکاری کنند. به‌ گزارش 
ایسنا، علیرضا مقدم با اشاره به برنامه‌های بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان بوشهر جهت 
مقاوم‌سازی واحدهای مسکونی در روستاها و شهرهای زیر ۲۵هزار نفر جمعیت و صدور اسناد مالکیت، اظهار کرد: 
دهیاران همواره به‌عنوان مشاور امین بنیاد مسکن در پروژها ایفای نقش کرده‌اند، از این‌رو انتظار می‌رود نسبت 
به تسریع در معرفی واحدهای مسکونی غیرمقاوم و فاقد سند مالکیت به بنیاد مسکن اقدامات مهمی صورت دهند. 
وی افزود: هدف بنیاد مسکن استان از برگزاری میز خدمت در سطح روستاها و حضور در منازل، تسهیل و تسریع 
در ارائه خدمات به مردم است تا از برخی فرایندهای اضافی جلوگیری شود. وی در ادامه به تسهیلات ارزان قیمت 
۲۰۰میلیون تومانی بنیاد مسکن جهت ساخت واحدهای‌ مسکونی در روستاها اشاره کرد و گفت: دولت برای این 
دسته از تسهیلات تلکیفی تأمین اعتبار کرده و بانک‌های عامل نیز نمی‌توانند در این‌باره سلیقه‌ای عمل کنند. وی 
ضمن قدردانی از همکاری بانک‌ها در پرداخت تسهیلات ساخت مسکن، تأکید کرد: جهت تسریع در تأمین مسکن 
مورد نیاز جامعه انتظار می‌رود بانک‌ها در گرفتن تضامین بانکی براساس دستورالعمل بانک مرکزی با متقاضیان 
همکاری کنند. وی همچنین از دهیاران خواست نسبت به شناسایی و معرفی اراضی ملی در محدوده روستاها به 
بنیاد مسکن جهت رایزنی با اداره کل منابع طبیعی و الحاق به محدوده روستا جهت تأمین زمین موردنیاز ساخت 
مسکن اقدام کنند. مقدم درخصوص بازنگری طرح هادی در روستاها نیز گفت: طرح‌های هادی تهیه شده در 
روستاها که قابلیت‌های کالبدی روستا در آن رعایت نشده، نیازمند بازنگری است و در این‌باره بنیاد مسکن 

برنامه‌های مهمی دارد تا از طریق تأمین اعتبار لازم نسبت به اجرای آنها اقدام کند.

عدد خبر

ناظر گمرکات سیستان و بلوچستان 
گفت: از ابتدای سال تا پایان آذر ماه، 
کل کالای صادراتی خروجی از طریق 
گمرکات استان از نظر ارزشی یک 
میلیارد و ۱۰۰میلیون دلار بود که نسبت 
به‌مدت مشابه سال گذشته ۲درصد 
افزایش داشته است. به گزارش تسنیم، 
محمدعلی خاشی اظهار کرد: این صادرات 

از نظر وزن 8درصد افزایش داشته است.

یک
میلیارد 

سیستان و بلوچستان

مدیرعامل صنایع چوب و کاغذ مازندران 
با بیان اینکه در ۹ماهه امسال ۳۴هزار 
تن کاغذ چاپ و تحریر در این کارخانه 
تولید شده است، گفت: از این میزان 
۲۳هزار تن به آموزش و پرورش و 1600تن 
به وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی تحویل 
داده شد. به گزارش ایرنا، امید نیک‌نژاد 
تأکید کرد که در ۱۰سال گذشته، این 
 میزان تولید کاغذ تحریر در این شرکت،

بی‌سابقه بوده است.‌

34000
تن
مازندران

عکس‌خبر

باغ گلستان 
باغ گلستان در مجاورت قلعه تاریخی فلک‌الافلاک و چشمه 
گلستان قرار دارد و از جمله باغ‌های تاریخی شهر خرم‌آباد در 
استان لرستان است که به همراه باغ‌های سروستان و ارم از 

دوره قاجار تاکنون به حیات خود ادامه می‌دهد.
عکس:‌ تسنیم‌

لرستان

تولید سالانه600میلیون شاخه گل نرگس
نرگس‌زارهای ایران با رتبه چهارم در جهان برای بیش از 20هزار نفر اشتغال‌زایی‌کرده‌اند

 عطر گل نرگس در شهر پیچیده است؛ شاخه‌های این گل 

گزارش
جادویی از جنوب حالا به همه شهرها سرک کشیده و دست 
به‌دست می‌شوند. به گزارش همشهری، برداشت گل نرگس چند 
هفته‌ای است شروع شده و همچنان ادامه دارد تا علاوه بر استشمام عطر آن از 

سوی مردم گوشه و کنار ایران، معیشت بیش از 20هزار نفر را هم  تأمین کند.

همه تولیدکنندگان نرگس

سطح زیر کشت نرگس در دنیا 6100هکتار است که سالانه حدود 30میلیارد شاخه 
گل نرگس به بار می‌دهند. از این میزان، سهم ایران بیش از یک هزار هکتار و سهم تولید 
نیز بیش از 600میلیون شاخه است تا پس از انگلستان، هلند و آمریکا رتبه چهارم را 
به‌خود اختصاص دهد. 35درصد کشت گل نرگس به‌صورت دیم و بقیه در زمین‌های 
کم‌‌آب‌بر کشت می‌شود. فارس، خوزستان، گلستان، مازندران، لرستان، سمنان، البرز، 
ایلام، کرمان، تهران، همدان، خراسان جنوبی و مرکزی گل نرگس را کشت می‌کنند، 
اما فارس با 500هکتار سطح زیرکشت و فرآوری 300میلیون شاخه در سال قطب 

تولید این گل در کشور محسوب می‌شود.

کسب‌وکار در نرگس‌زار

15 تا 20هزار نفر )مستقیم و غیرمستقیم( 
در حوزه تولید گل نرگس در کشور فعالیت 
می‎کنند. گل نرگس‌ علاوه بر اشتغال‌زایی 
و درآمدزایی، در شرایط خشکسالی هم 
به‌صرفه است؛ به‌طوری‌که حتی کبری 
انصاری، بانوی آزادشهری که جایگاه 
بزرگ‌ترین پرورش‌دهنده یکپارچه گل نرگس کشور را از آن خود کرده، معتقد است: گل 
نرگس نیاز آبی بسیار کمی دارد و در عین حال، چند برابر شالیزار )برنج( درآمدزایی دارد. 
هر هکتار، 3فرصت شغلی به‌صورت مستقیم و 4 تا 6 فرصت شغلی غیرمستقیم ایجاد می‌کند. 

اشتغال فصلی گل نرگس در زمان برداشت و کاشت پیاز به 100نفر در هکتار هم می‌رسد.

توسعه نرگس‌زارها

یکی از حمایت‌هایی که مدیر باغبانی سازمان جهاد 
کشاورزی فارس بر آن تأکید می‌کند، ارائه تسهیلات 
ارزان‌قیمت است؛ معاون انجمن ملی نرگس ایران 
هم بر این موضوع صحه می‌گذارد و به همشهری 
 می‌گوید:‌ این تسهیلات برای توسعه نرگس‌زارها

 ارائه شده است. 

چند سال پیش این تسهیلات در بهبهان ارائه شده که 
نتیجه آن توسعه 250هکتاری بوده و امسال نیز این 
تسهیلات در کازرون و نورآباد ارائه شده است. با وجود 
این حمایت، اما حسن تجلی معتقد است: مسئولان 
باید به موضوع صادرات گل نرگس هم توجه کنند؛ 
سال‌های سال است که مسئولان باغبانی و کشاورزی 
برای صادرات گل نرگس قول می‌دهند، اما تا‌کنون 
هیچ اقدام مشخصی از سوی هیچ نهادی صورت 

نگرفته است.

حمایت از نرگس‌کاران 

نرگس‌کاران طی سال‌های گذشته پیگیر حمایت‌هایی چون بیمه، خرید تضمینی، 
کمک به صادرات و راه‌اندازی واحدهای فرآوری بوده‌اند. هرچند مدیر باغبانی سازمان 
جهاد کشاورزی فارس معتقد است: خرید تضمینی نمی‌تواند برای نرگس اتفاق بیفتد، 
زیرا این حمایت مربوط به محصولات استراتژیک است. مجیدرضا پاکاری در گفت‌وگو 
با همشهری با بیان اینکه آمادگی برای ارائه تسهیلات ارزان‌قیمت، راه‌اندازی صنایع 
فرآوری اسانس و عرقیجات و برنامه‌ریزی برای صادرات در دستور کار است، می‌گوید: 
انجمن ملی گل نرگس برای حمایت از نرگس‌کاران و پیگیری همین امور راه‌اندازی شده 
است. به‌گفته وی، با راه‌اندازی انجمن، اختیارات به بخش خصوصی واگذار شده، اما برای 

حمایت و ارائه تسهیلات برای توسعه نرگس‌زارها محدودیت و مشکلی وجود ندارد.

دانش‌بنیان‌ها به میدان آمدند
یکی از گلایه‌های همیشگی نرگس‌کاران خام‌فروشی این 
محصول در نبود صنایع تبدیلی بود. این در حالی است که آنها 
معتقدند فرآوری این گل و جلوگیری از خام‌فروشی می‌تواند 
ارزش افزوده زیادی را نصیب کشاورزان کند. هرچند قرار است 
انجمن ملی گل نرگس، پیگیر این موضوع باشد، اما تا ثبت قانونی 
آن برخی از نرگس‌کاران به‌صورت شخصی به کارهای تحقیقاتی 

روی آورده‌اند.
هم‌اکنون نرگس‌کاران با همکاری چند دانشگاه کارهایی 
تحقیقاتی با موضوع محصولات دارویی، اسانس‌گیری، روش 
توسعه و تحریک رشد نرگس، کود بیولوژیک، بررسی کیفیت 
پیاز گل در مناطق مختلف و توسعه نرگس‌زارها در مناطق 

به‌صرفه را در دستور کار قرار داده‌اند.
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